

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17 874

25 ejemplares 75 cts.	SUBSCRIPCIONES (PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)		ALMERIA Jueves 29 de Junio de 1916	CONDICIONES DE PUBLICACION Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28 Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.	Número suelto 5 cts
	Almería, un mes.	1'50 pesetas			

SULFATO DE COBRE

Alfredo Rodríguez

GERONA, 5.

Por esos campos.

Este cronista, cada vez que puede, que puede poco, va en busca de la paz del campo. En Almería hay poca costumbre de pasar los días festivos fuera de la ciudad. En otras grandes capitales al llegar los sábados la desbandada es grande. Todavía esa costumbre no se ha llegado a generalizar entre nosotros. El campo es muy grato y más en esta época en que se muestra lozano, espléndido, ubérrimo, y aún los cañales no aprietan en demasía. La tierra es muy agradecida y ha bastado que en el mes de Abril las nubes le obsequiaran con lluvias, para que ella responda con una lozanía y exuberancia poco frecuentes en nuestra comarca. Parras, árboles, hasta las matojas del monte se han revestido de verdura. Las cosechas de cereales no han sido escasas y ya verdean los maizales. Las perspectivas de los labradores, excepto la de los parraleros, no son del todo pesimistas. Los parraleros, los productores de uva, siguen con el ánimo encogido, porque la venta de su fruto no está asegurado. Además la falta de dinero ha impedido a muchos cuidar sus parrales con el esmero y dispendio que ellos demandan. El azufre y el sulfato se han encarecido tanto, que no es en un solo predio, donde la ceniza, una de las mil plagas agrícolas, ha hecho su aparición, volcando por tierra las muchas o pocas ilusiones que pudieran abrigar sus propietarios. Ello es una gran tristeza, el pensar que por haberse elevado los medios curativos, pierdan muchos sus esperanzas.

Apesar, pues, de la nota brillante y lujurante de la naturaleza, existen esas otras tristezas en nuestros campos. De una parte la incertidumbre de los cultivadores de parras, de si se venderá bien o mal la actual cosecha, de otra el presente abrumador de los que la tienen ya perdida por no contar con recursos para comprar azufre y sulfato. A esto hay que agregar la miseria reinante del proletariado, en el cual, unos carecen de trabajo, y otro con la subida de las subsistencias apenas si con los salarios escasos pueden mal comer. La guerra, esa maldita guerra que nunca la maldeciremos lo bastante, ha llegado con sus negras selpicaduras a nuestros campos. Por muchos granos que se siembran y recojan, la principal riqueza, es a no dudar, la del cultivo de las parras. Los parraleros llevan unos cuantos años malos, no tienen reservas de ninguna clase y se ven tan agobiados, que como ya hemos dicho, ni siquiera tienen dinero para cultivarlas.

En nuestra corta excursión, hemos oído algunos de ellos quejarse amargamente. El uno gana de jornal una setenta y cinco al día y tiene que comprar para alimentar a su familia, compuesta de siete individuos, tres panes que le cuestan una veinte, con el sobrante de cincuenta y cinco céntimos tienen que hacer la comida, pagar casa, luz y vestirse. ¿Como podrán vivir? Estos son los que encuentran el trabajo diariamente, porque hay otros que trabajan solo a tempora-

das y el sueldo diario se reduce notablemente a menos de la mitad y aún a la cuarta parte. Y no digamos de los que se pasan meses y meses parados y no pueden ni siquiera vivir de fiado, porque las cantinas no dan, en estos tiempos de apuro en todos los hogares.

No es, pues, extraño, que los agentes franceses, encuentren en nuestros campos, hombres hartos de pasar hambres, miserias y dolores, dispuestos a traspasar nuestra frontera, a luchar en país extraño con mil penalidades, con falta de comer, y no vivir como viven en nuestra comarca. El número que sale de ella cada día va en aumento, y esta resignada, valerosa clase, que no discurrea, que no celebra mítines, irá poco a poco abandonándonos.

Esta vez el campo, apesar de sus sembrados en flor, de sus árboles luciendo sus hojas nuevas y relucientes que nos dan una impresión de vida y lozanía, sus hombres sus ayes lastimosos, sus lacerias, su argüstosa situación, entristecen la visión grata.

Solo resta una esperanza, una tímida ilusión, la campaña uvera. Si esta fracasa la desbandada será general y la miseria vendrá a repercutir del campo a la ciudad. ¡Pobres labriegos nuestros!

De Agricultura.

El ácido carbónico como abono para las patatas.

Uno de los principios nutritivos más importantes para las plantas, es el ácido carbónico que éstas toman del aire en cantidades crecidísimas. A pesar de esto, no sufre detrimento el contenido de ácido carbónico de la atmósfera, el cual representa tan sólo el 0'05 por 100, ya que se renueva constantemente con la respiración de hombres y animales, así como por la combustión de carbón y de otros combustibles.

Hace decenios ya que para aumentar la productividad de los campos se les provee de nitrógeno, fósforo y potasa en grandes cantidades, pero nadie ha pensado aún en proveer a las plantas de ácido carbónico en grado mayor del que les concede la naturaleza.

Hace unos años que el alemán Hugo Fischer hizo los primeros ensayos de esta clase. Observó el comportamiento de diferentes plantas criadas en una atmósfera saturada de ácido carbónico, y pudo notar en ellas un notable aumento de desarrollo, de modo que el abono artificial con gas de ácido carbónico ofrece todas las probabilidades de éxito. Hay que reconocer, sin embargo, que se trata de una tarea que empesada fuera del invernadero, ofrece únicamente grandes dificultades. Por que a pesar de ser el ácido carbónico más pesado que el aire, por lo que tiende a bajar a suelto, hay que contar con el constante movimiento de este mismo aire, que impide que el gas acarreado sea bien aprovechado por las plantas.

Muy diferentes son los resultados obtenidos con este tratamiento en el invernadero. Para la mejor comprobación se dividió éste en dos compartimientos, repartiendo en cada uno de ellos plan-

tas de la misma clase, con el mismo número de hojas y del mismo tamaño aproximadamente.

En uno de los departamentos se introdujeron dos veces al día unos 150 litros de ácido carbónico, con lo que se conseguía un contenido de 0'55 a 0'45 por 100 de dicho gas. Este tratamiento se siguió durante siete semanas, observándose que en casi todas, el encarecimiento excedía el doble del de las plantas del departamento contiguo; las hojas, además de multiplicarse notablemente, se distinguían por su hermoso color verde.

Queda solucionada, pues, la cuestión del abono por medio del ácido carbónico, en tanto que se trate de plantas de invernadero; en cuanto a las que se crían al aire libre, convendría que se saturase con ácido carbónico el agua que se emplea para el riego de las plantas, siendo este medio el más seguro para que éstas reciban la cantidad suficiente de ácido carbónico.

UNA GIRA

PAN Y LETRAS

Hoy realizará esta benéfica Asociación una gira al lugar denominado El Zapicho.

Una vez llegados a dicho sitio se procederá al baño de los chicos y terminado éste, se les hará entrega de la merienda. A las seis y media se emprenderá el regreso.

Los muchachos irán acompañados por los profesores don Francisco Ibañez, don Manuel García González, don Daniel Góngora Garbin, don Antonio Mellán, don Eduardo Viada; don José Zapata y don Ant. nio Llopis.

Como se puede apreciar, la labor de esta benéfica Asociación es muy digna de encomio, tanto por sus infatigables profesores como por sus innumerosos protectores.

DE LA GUERRA

Ocupación de Kimpolung por las tropas rusas.

Al Oeste de Snyatin los rusos han ocupado los pueblos de Kikh-f y Foukokof.

En la tarde del 21 fué tomada, después de intensa lucha, la ciudad de Kimpolung.

Fueron capturados 60 oficiales, 2 000 soldados, siete ametralladoras y todos los trenes que había en la estación del ferrocarril.

Con la captura de Kimpolung y Kutj, los rusos son dueños de toda la Bukovina.

—La ciudad de Kimpolung se encuentra en la Bukovina, a 90 kilómetros al Suroeste de Czernowitz y a 10 de la frontera rumana.

Cuenta con 4 000 habitantes y es centro importante de relaciones comerciales entre la Bukovina y la Transilvania.

Una línea férrea, que procede de Haina, en la de Czernowitz a Bucarest (275 kilómetros) pasa por Kimpolung, y termina al Oeste en las estribaciones de los Cárpatos.

Fué dicha población capital del Príncipe de Valogina, y durante la Edad Media disfruto de gran celebridad.

A 50 kilómetros al Oeste de Czernovitz y en la misma línea fronteriza de Galitzia y Bukovina, hállase la villa de Kutj, en las proximidades de los Cárpatos, y a 30 kilómetros de Ko'omea, unida a Budapest por una línea férrea que atraviesa por el Paso de Tartarow aquella cordillera.

Pasando el rato

Epigrama.

Por inclinarse a cojer cierta a'haja con presteza, dan cabeza con cabeza un marido y su mujer. Ansioso éste de saber si fué el golpe en ella igual, —mujer, dijo, ¿te hecho ma? El a respondió que no, y él al punto replicó: —Esa no es mala señal.

Cantares.

Sella de una vez mis labios si escuchar mi voz te enoja, pero sea mi mordaza el candado de tu boca.

Como sé o que tu vales y sé lo que va go yo, me da miedo y aun vergüenza de solicitar tu amor.

Ocasión.

Dando grandes facilidades para el pago, se venden ocho fincas urbanas de moderna construcción.

Darán razón, don Juan Nofuen'tes, Reyes Católicos, número 15, de cuatro a ocho de la noche.

Noticias mineras

Registros.

Por D. Francisco Feijóes Lopez, se solicitó ayer de este Gobierno civil la propiedad de 20 pertenencias de minería, con el nombre de «El Tueno», situadas en los parajes conocidos por Barranco de Cejejo y Pecho o Cerro de la Cueva, término de Nijar, en Cabo de Gata.

También don Toribio Alvarez García, solicitó otras 42 pertenencias de hierro, con el título «E. Tes. n de un minero», paraje Sierra abamilla, terrenos del Marqués de Heredia, en término de Pechina.

Así mismo don Fernando García de Pino, solicitó ayer 45 pertenencias de hierro, con el nombre de «San Alfonso», paraje Loma de la Falliguera y Rincon de Feupe, término de Nijar.

Don Francisco Rico Pérez, solicitó pertenencias de agua mineral que el anterior, con el nombre de «Pepe y N.co.ás», paraje Barranco de Agujero, de Huécija.

Garta de pago.

Don Toribio Alvarez García, presentó ayer carta de pago para responder a las operaciones facultativas de registro titulado «Du. o con Kruijer», nú. 33.644, del término de Nijar.

Papel de pagos.

Para que se le expida el título de propiedad del registro «Aladós», número 33 253, de término de Almolica, presentó ayer don Jose Fernandez Burgos el papel de pagos correspondiente.

HARINA LACTEADA NESTLÉ

50 años de ÉXITO

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

Pidase en todas las Droguerías y Farmacias

UN SINIESTRO.

Vapor a pique.

Nuestro corresponsal en Madrid nos dió cuenta oportunamente, por telegrama, del naufragio del vapor de nacionalidad griega, «Nitea», siendo salvada la tripulación por el buque «Alba», español.

El naufragio ha sido ocasionado por el choque del «Nitea» con el buque La Losa, próximo a las Islas de las Hormigas, tres millas al Noroeste.

Las Hormigas son un grupo de islotes y bajos, próximo al Cabo de Palos, del que parece continuación submarina.

Los bajos más próximos al Cabo son los llamados de los Pajaros y de la Testa; siguen los del Piles, el Hormigón y la Hormiga Grande; este último con 13 metros de elevación y coronado con un faro de 10 millas de alcance.

No hace mucho años, a consecuencia del choque con uno de estos bajos, se hundió el vapor italiano «Sirio», pereciendo ahogadas numerosas personas.

Del Mando y del Hombre.

Ciencia Española y sabios extranjeros.

En el último número del Boletín de la Real Sociedad de Historia Natural, se publica el discurso con que el director del Museo de Ciencias Naturales de Madrid contestó al saludo del director del Museo análogo de París, cuando este asistió a una de las últimas reuniones, de la citada sociedad, que le nombró miembro honorario.

Ante todo debe hacerse constar que este acto no tiene nada que ver con la política exterior.

Y, para que no quede duda, voy a citar un antecedente que pocos conocen.

Cuando estalló la guerra entre España y los Estados Unidos, una gran entidad científica norteamericana, la «Smithsonian Institution», que de largo atrás mantenía cambio de publicaciones con la Sociedad Española de Historia Natural, se dirigió a esta, en términos parecidos a los siguientes: «Aun que entre los Gobiernos de nuestros respectivos países se ha declarado la guerra, la Institución Smithsonian sigue siendo lo mismo que antes: una entidad con la cual nada tienen que ver las guerras, porque se dedica solo al cultivo de la Ciencia y a vivir en paz y fraternidad con las demás entidades análogas del resto del globo; por lo tanto, si ustedes piensan análogamente, nuestras relaciones no tienen que alterarse; nosotros les seguiremos enviando a ustedes nuestras publicaciones y tendremos mucho gusto en seguir recibiendo las suyas».

Estas dos entidades, una yanqui y otra española, dieron entonces un alto ejemplo que, desgraciadamente, no ha tenido bastantes imitadores en la culta Europa, que

hoy tiene perturbada toda la vida intelectual y económica internacional.

En el reciente nombramiento de miembro honorario hecho por la Sociedad de Historia Natural, en favor del profesor Edmundo Perrier, sólo deba verse un homenaje a un hombre de ciencia, al ilustre sociólogo cuya categoría intelectual queda establecida con sólo decir que es director del Museo de Historia Natural de París y presidente de la Academia de Ciencias de Francia, ya que allí las Academias no se han prostituido como aquí, infestándose de políticos influyentes.

De los restantes miembros honorarios de la Sociedad de Historia Natural, uno es alemán, Engert; otro austriaco, Thernack; dos ingleses, Geikie y Poulton; uno yanqui Holland (director del Museo Carnegie de Pittsbrugh), y otro francés, Simón. Como se ve, en el único que coinciden todos es en ser eminencias científicas indiscutibles. No sucede lo mismo con las listas de socios honorarios de otras sociedades intelectuales o pseudo intelectuales de España.

El que se empeñe en buscar significación transcendental al acto de la Sociedad de Naturalistas en honor del profesor Perrier, debe leer detenidamente el discurso del director de nuestro Museo, señor Bolívar.

Después de las frases que la cortesía y la hospitalidad ordenaban, y del justo elogio del hombre de ciencia, se exterioriza la satisfacción del español ante el hecho de que los sabios extranjeros puedan observar por sí mismos el renacimiento científico que hoy se está verificando en España.

«Están felizmente lejanos—dice el señor Bolívar—los tiempos en que se podía pensar en misiones de sabios, encargados de explorar nuestro suelo». No es que en modo alguno pretendamos el monopolio; al par que nosotros los españoles, todos los sabios extranjeros, de cualquier nacionalidad, nos honrarán siempre con su colaboración. Pero una nación cuyos establecimientos destinados al fomento de las ciencias son tan antiguos como la mayor parte de los de cualquier otra, aunque un siglo de guerras civiles y extranjeros haya detenido su marcha, merece de las naciones extranjeras una consideración muy diferente que aquellos otros países que no poseen tales antecedentes. Es, pues, de desear que las cordiales relaciones de los investigadores españoles, franceses o de otra nacionalidad, que colaboran en el estudio de España, no sean jamás perturbadas «por aquel trop de eéle» a que un sabio estadista hacia alusión, y aun empleando en favor de la Ciencia, puede perjudicar a los altos fines que ésta persigue.

A mí, personalmente, no me cabe la menor duda de que la vida científica en España, a pesar de sus modernos progresos, dista aún muchísimo de poderse comparar con la de otros países y aun con la de Francia misma. Pero, por lo

Camisería Madrileña

La que más surtido presenta.

Guantes desde 0'75 pesetas.
Camisas desde 3 pesetas.
Corbatas desde 0'50.
Camisas a medida, garantizando corte y confección.

PRÍNCIPE, 24.

menos, los hombres de ciencia españoles se sienten ya con fuerza para levantar la cabeza y hablar con sus colegas de allende las fronteras, cara a cara, independientemente.

¿Podría decirse otro tanto de nuestros políticos?

Emilio H. del Villar.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Suspensión.

Por ir disposición de uno de los señores Leirados, ayer se suspendió en la Sección primera la vista del incidente de apelación procedente del juzgado de Sorbas, sobre falsedad.

El incidente ha sido señalado nuevamente para mañana.

Sentencias.

El Tribunal de Derecho de la Sección segunda, ha condenado a José Martínez Martínez, autor de un delito de resistencia a los agentes de la autoridad, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de ciento veinticinco pesetas.

También han sido condenados por el mismo Tribunal, Simón Pérez Guerrero y José Morales Hernández (P) Pintado, a cuatro meses y un día de arresto mayor cada uno, por el delito de hurto.

Señalamientos para mañana

Causa del juzgado de Gérgal, contra Rafael Lopez García y otros, sobre hurto.—Abogado, don Pascual Domínguez; procurador, don Francisco Sánchez Roca.

Vista de un incidente de apelación de la causa número 52, de 1915, procedente del juzgado de Sorbas, sobre falsedad.

Movimiento marítimo

Día 28

Entrados.

Vapor inglés «Iriston», de Génova, en lastre.

Idem «Carolina», de Mazarrón, en lastre.

Idem «Santa Ana», de Dania, con carga general.

Idem «Nemrod», de Mazarrón, con explosivos.

Despachados.

Vapor inglés «Iriston», para Glasgow, con mineral de hierro.

Idem «Nemrod», para Huelva, en lastre.

Idem «Carolina», para Mazarrón, con mineral.

Idem «Santa Ana», para Vianado Castello, en lastre.

Seguros ACCIDENTES, ROBOS Y MUERTE DE GANADO.

Teodoro Fernández

Bulevar del Príncipe 79, bajos.

Desde Vélez-Rubio.

Varias noticias.

El día 20 llegó a esta la comisión de catadricos del Instituto General y Técnico de Almería, que ha venido a verificar los exámenes de prueba de curso de los alumnos del Colegio de Ntra. Sra. del Rosario, que dirige el celoso e ilustrado presbítero D. José Maurandí Miel.

El resultado, verdaderamente halagüeño, obtenido en los exámenes, ha sido el siguiente:

Número de matriculas en el curso que termina, 113; sobresalientes, 24; notables, 37; aprobados, 51, y suspensos, 1. Total, 113.

También han obtenido el grado de Bachiller, los aventajados estudiantes don Miguel Abadía Corchón y don Juan Miras Manchón.

En Orihuela, en donde desempeña el Juzgado de primera instancia e Instrucción de aquella ciudad, ha contraído matrimonio con la distinguida señorita de dicha localidad, doña María de los Dolores Lizón, nuestro querido paisano don Luis de la Serna y Ruiz.

En el automóvil del ecónomo de Chirivel, don Ricardo Pérez Rache y acompañado de éste y de nuestro estimado amigo, don Francisco Fernández Lopez, de don Ariuro Pérez y del secretario de Cámara y Gobierno don Anselmo Campos, llegó a ésta el día 23 el ilmo. y Rvdmo. señor Obispo de esta Diócesis, el que permanecerá aquí varios días.

En uso de 15 días de licencia se halla en Granada el Juez de 1.ª instancia de este partido don Manuel de la Plaza, acompañado de su distinguida esposa doña María Díaz Pía y de la bella señorita Carolina Gomez Galinsoga.

Vélez Rubio 26 Junio 1916.

LO DEL DIA

Al impuesto de consumos, que gravitaba sobre los artículos y especies de comer, beber y arder, se le llamó odioso porque amenguaba la ración del pobre, y al de inquilinato, que pesa sobre las viviendas, lo más sagrado y respetable de las clases medias, se le tacha ya de insostenible porque amarga la existencia principalmente de los parias de levita. Como las Haciendas locales no logran concentrar sus saludables efectos para constituir la base y fundamento de la administración municipal, no hay forma ni manera de extirpar de raíz esos gravámenes indecorosos y como su aspecto antipático los repele por doquier, se trata de dorar la píldora, reformando ese tributo en el modo, que lo que realmente se hace es privarle de ciertas asperezas, esto es, redondearle para que se le soporte mejor y rinda más efectivos provechosos; pero como el sombrero del iústico, «póngamelo como me lo póngamelo» nunca le sentará bien al vecindario, harto de expoliaciones, aburrido de gravámenes, cansado de fiscos y arbitrios que implicando una reciproca de servicios públicos bien organizados, no ve la compensación a sus sacrificios.

El tiempo, que es infinito y eterno, como el espacio; que tiene a sus pies el universo y sobre su cabeza y sus hombros las evoluciones de la energía cósmica, ha sido alcanzado, es el talón, como Aquiles, por los convencionalismos económicos que, medrosos de la persistencia de los conflictos internacionales quieren sacar lesca, si vale la frase, achicando, caprichosamente, el consumo oficial de las actividades nocturnas en provecho de las del día que requieren menor gasto de luz, de carbón, de electricidad, de todos esos factores generadores del movimiento industrial que como fuerza de civilización y progreso funciona a modo de palanca fundamental en los talleres mundiales. Para audaz iniciativa ha bastado alterar el horario de los relojes adelantándolos sesenta minutos, con cuya ficción dicho se está que el sol, padre de la luz y del calor, de las energías misteriosas que rigen la existencia perestelar en nuestro sistema planetario, al menos, no retrasa ni adelanta su orto ni su ocaso; pero los bolsillos de los negociantes se alivian de la pesadumbre que los debilita y amenaza como la fiebre al organismo enfermo de nuestra míscula Humanidad, no menos pretensiosa que la célebre pulga, en la fábula de Esopo, que se apeó arrogante del enorme paquidermo para aliviarle de su peso en la grave fatiga de su accidentada marcha. Digan lo que quieran los relojes, el tiempo no habrá, sin embargo, de alterar su paso lento para unos, precipitado para otros, constante e igual para todos, y en definitiva, ilimitado e insondable.

Juzgado municipal

Día 28

Nacimientos.

Fernando Ruescas González, María Sánchez González, Rosa Carreño Fernández y Francisco Cazorra Sánchez.

Defunciones.

Francisco Espinar Peñuela, Cristóbal López Andreu, Salvador Ramirez Jerez, Francisco Oliva de la Cruz y Carmen Andújar Martínez.

Casamientos

Manuel Cerdán Andújar con Dolores López Martínez.

El problema de los fletes

Creemos de interés reproducir las siguientes palabras del señor Ramos Cordero, diputado catalán, pronunciadas hace pocos días en Congreso:

«Aquí yo quiero hacer constar una cosa, y es que todos los españoles no agradecemos bastante lo que ha hecho el señor Ibarra, de Sevilla, que con su gran flota y su gran tonelaje ha continuado manteniendo sus fletes respecto a los hierros y lingotes, cuando al señor Ibarra nada hubieran podido decir si hubiera exportado género de España e importado carbones y cereales, y al Estado le hubiera causado una perturbación en aquella provincia, porque no hubiera habido bastante material de ferrocarriles para transportar todo lo que esos vapores transportan. Por eso hago constar que todos los españoles no tenemos bastantes palabras para manifestar el

agradecimiento al señor Ibarra, por el patriotismo que ha demostrado; manteniendo los fletes al mismo tipo que antes de la guerra, pagando más a la tripulación y costándole el carbón lo que saben sus señorías que le cuesta».

El acuerdo entre el Gobierno francés y el británico respecto a los precios del carbón importado a Francia y el de los fletes a los puertos de la Mancha, Atlántico y Mediterráneo para aquel abastecimiento, es ya un hecho. La extensión y complejidad administrativa del acuerdo nos induce a no copiarlo sino, simplemente, a registrarlo y considerarlo como fenómeno económico que, si importa a Francia particularmente como beligerante, carece de significado de trascendencia en el mercado mundial de los fletes, y no afecta en lo más mínimo a las naciones neutras interesadas en el tráfico marítimo para sus propios suministros civiles y militares.

La apertura del Canal de Panamá tampoco ha hecho sentir su influencia en el mercado de fletes, al menos de manera notable. Nota característica del tráfico por el Canal entre ambas costas americanas es la competencia que a la vía marítima opone la vía ferroviaria. Concurrer en producir este resultado dos causas esenciales. Una el valor elevadísimo de los fletes por la carencia o escasez de tonelaje. Otra, que muchos buques americanos dedicados antes del último atascamiento del Paso de Culebra al tráfico por el Canal, se han transferido durante la suspensión obligada de las funciones de éste, al tráfico oceánico en el que cosechan muchas más grandes utilidades que las que pudiera granjearles el retorno a su primer cometido.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían ayer:

Hospital: varones, 70 hembras, 62 Hospicio, 134 y 163; expósitos, 14 y 9 Manicomio: 104 y 68. Total, 625

Hospitales provinciales.

Médico: don Manuel Marín. Practicante: don Miguel Marín. Retén, de 3 a 5; practicante don Gabriel Benavides.

Movimiento carcelario.

Han sido puestos en libertad Francisco Alonso Mañas y Emilio González Páza. La situación era de 56 hombres y 3 mujeres.

LO DEL ALUMBRADO.

Conflicto en pie.

Ayer mañana volvieron a reunirse en el Ayuntamiento, el Presidente de la Comisión de Alumbrado señor Sánchez Picón y los concejales abogados asesores, señores Iribarne, Juárez y Muñoz Calderón, para continuar cambiando impresiones sobre la petición de la Sociedad Lebon, de aumentar el precio del consumo de gas y electricidad, desde pasado mañana primero de Julio.

Por lo pronto, acordaron lo siguiente que enseguida fué puesto en práctica:

Dirigir tres comunicaciones a la Sociedad Lebon; una transmitiendo los dos acuerdos del Ayuntamiento respecto a que no se le permite el aumento del valor del consumo a los particulares; otra que deje sin efecto las circulares enviadas a los abonados y que les remita otras en sentido contrario, y la tercera que se abstenga de cortar la luz en primero de mes próximo, como tiene anunciado.

Que en caso de que la Sociedad Lebon haga caso omiso de las anteriores advertencias, se cumpla en todas sus partes el contrato y se adopten energicas medidas.

También acordaron que los vecinos que tengan que hacer reclamaciones por la falta de luz u otro cualquier motivo, lo hagan directamente al Alcalde, en su despacho oficial, o en el domicilio del Presidente de la Comisión de Alumbrado don José Sánchez Picón, calle de Granada número 20. Mañana se reunirá nuevamente la citada Comisión, para continuar sus trabajos y tomar nuevos acuerdos, según las circunstancias.

UN RUEGO

El pago de la cuota militar

Existe vigente una Real orden en virtud de la cual hasta el 30 del presente puede hacerse el cambio de cuota y el pago de todo o parte de los plazos para reducir el tem-

po de servicio que rige la ley del servicio obligatorio, ha podido efectuarse siempre el pago hasta fin de año.

La terrible crisis del trabajo, la cada vez más agudizada de las subsistencias, la depreciación de los valores públicos y el hecho de que la recolección de cereales se efectúa en Agosto y la de uvas en Septiembre u Octubre, según las regiones, nos permite concebir la fundada esperanza de que el excelentísimo señor ministro de la Guerra, dada su notoria justificación, se servirá aplazar los efectos de la disposición ministerial hasta fin de Octubre, al menos con cuyo plausible acuerdo el primer beneficiado será el Tesoro público.

Hicemos este ruego a nombre de muchos jóvenes que aspiran a ser soldados de cuota.

COMUNICADO.

Las obras del Puerto.

Sr. Dr. de LA CRONICA MERIDIONAL.

Muy señor mío: Aunque la opinión imparcial sabe muy bien que el Círculo, que tengo la honra de presidir, está en todo momento identificado con las verdaderas aspiraciones de la ciudad, y que su Junta Directiva, aparte de las que por propia iniciativa realiza, se une siempre a cuantas gestiones se efectúan para lograrlas, como quiera que con desconocimiento u olvido de la realidad y harta malévolos intención se ha asegurado públicamente que el Círculo no ha unido su súplica a la de las demás Corporaciones almerienses para que el señor Ministro de Fomento atiende las peticiones, justísimas, que la Junta de Obras de este Puerto le dirigió el 10 del actual, ruego a ust d haga constar que el Círculo Mercantil e Industrial, se adhirió con el mayor entusiasmo a las mismas, elevando instancias en tal sentido al citado señor ministro el día 20 del corriente, de la que le envío adjunta copia por si estima conveniente mandar insertarla en el período que tan acertadamente dirige.

Le anticipo las gracias y queda suyo atento s. s. q. s. m. b.—El Presidente del Círculo Mercantil e Industrial, José Sánchez Entrera.

Excmo Sr. Ministro de Fomento, Madrid.

Con fecha 10 del actual, le fué dirigida a V. E. una comunicación suscrita por los señores Presidente y Secretario de la Junta de Obras de este Puerto, transmitiéndole el acuerdo de dicha Junta, por el que se propone, se interesara a V. E. la aprobación de los planes económicos y de los presupuestos de obras presentados y pendientes, a fin de acometer la inmediata ejecución de la misma.

El Círculo Mercantil e Industrial de esta ciudad, conocedor de la profunda crisis obrera del país, no puede permanecer indiferente a todo aquello que tienda a su posible remedio; y como en este deseo están inspiradas las peticiones que dirige a V. E. la Junta de Obras de este Puerto, se adhiera a ellas con entusiasmo y suplica a V. E. les preste a debida atención, resolviendo en cada caso, como demandan las necesidades públicas y los intereses de la Junta.—A mería 20 de junio de 1916.—Excmo.—El Presidente, José Sánchez Entrera.—El Secretario, Gervacio Lozana»

DESDE PARIS

(De nuestro servicio especial).

Los auto-bus «Madeine Bastille».—La llegada del aviador Gilbert.—Muerte sentida.—La primera comunión de los niños.—La carestía de la vida.—Una iniciativa digna de aplauso.

Una nota interesante que el pueblo de París ha recibido con extraordinario regocijo, ha sido la nueva aparición de los auto bus, que hacían el servicio «Madeine-Bastille». Eran estos autobuses una nota característica de nuestros buenos levares, que desapareció al principio de la guerra. Los que ahora se han puesto en circulación, son nuevos, aunque de forma análoga a los antiguos.

Los parisienses, al inaugurarse este nuevo servicio, han dedicado un recuerdo a los antiguos antes, que hoy están allí, en el frente de Verdun, sirviendo a la Patria como cualquier ciudadano.

Con estas bagatelas, procura este pueblo olvidar momentáneamente sus desgracias, así ocurre que la llegada, por ejemplo, del aviador Gilbert ha constituido así mismo otra fiesta popular.

METAL VIEJO

bronce y cobre viejo

SE COMPRO

G. HERRERA

Conde Ofalia, 12 —ALMERIA

Conocidas son las aventuras del intrépido aviador, escapado dos veces de Suiza, donde estaba internado, y reintegrado a ella voluntariamente, y hemos de repetirle ahora, limitándonos tan solo a reseñar la llegada, de este héroe de ayar en las trincheras, e ídolo hoy de los boulevares.

A esperarle a la estación acudieron representantes oficiales y un inmenso público, que la paseo en hombros, vitoreándole por las principales calles de París.

Y ya que de aviadores hablamos, justo es consignar la pena que ha experimentado este pueblo, todo corazón, al conocer la muerte del hermano del ministro de Marina, M. Lacase, que en unión del capitán Cotteret ha sucumbido víctima de un accidente de aviación.

Pero no creáis que el pueblo se ocupa solo de alegrar su espíritu tratando de olvidar desgracias y tristezas; al contrario, hoy París es una ciudad mucho más reflexiva que antes, pudiendo decirse, que cual un ser humano ha experimentado una fuerte sacudida nerviosa que la ha sacado de su loco encantamiento.

Como prueba de ello, podríamos mostraros una festividad, que juzgamos digna de pensar en su alcance y trascendencia. Se trata de la fiesta religiosa en que los niños toman la primera comunión, y que había caído en desuso y se celebraba sin aparato ni ostentación alguna. Este año ha sido al contrario; no parece sino que se querían borrar pasados errores y se trataba de infiltrar en las nuevas generaciones sentimientos que injustamente habían sido motejados de retrógrados.

Por cierto, que no ha pasado desapercibida la plática pronunciada por el párroco de la iglesia de San Pedro de Monmartre, que al dirigirse a los niños e indicarles los grandes peligros que les acechaban en el mundo, trató detalladamente la cuestión del alcoholismo, dejando grabados en aquellas inteligencias infantiles los funestos males, individuales y colectivos, que tan horrible vicio produce en las familias y las sociedades.

Estas palabras del cura de Montmartre, ¿serán, acaso, un principio de regeneración social, en aquel barrio popularísimo, universalmente conocido por su fama de libertino y vicioso?...

Otra novedad, y esta no alcanza solo a París, sino a toda Francia, ha sido la aparición de los nuevos billetes de 10 francos, muy bien recibidos por el público. Con este motivo las gentes no pueden prescindir de hacer comentarios respecto a la situación económica del país, pero no ya en lo que se refiere a los gastos del Tesoro, para atender a la gran guerra, sino en cuanto se relaciona con los presupuestos económicos de las familias... ¡Es un horror! Mas vale que no entremos en detalles y sirva como único comentario el siguiente anuncio que aparece inserto cientos de veces en los periódicos de mayor circulación: «Refugiado, hombre de letras, hablante francés, alemán, inglés; «sportman» distinguido; jugador de «brig» y cuantas mas cosas puedan pedirse a una persona, culta y de refinada educación, desea una pensión modestísima para mientras dure la guerra, aceptando también un cargo de criado en una buena casa, aunque sea sin su sueldo».

Ya comprenderéis que no se trata de un extranjero —¡El anuncio es, pues, un poema!

Y vaya para nota final de esta ríftaga de vida parisiense, tomada en todos sus aspectos, una noticia algo sentimental y romántica; pero que encaja perfectamente con la espiritualidad de este pueblo. Los colegiales del Liceo de Enrique IV, han prohibido al huérfano de un soldado francés que murió en las trincheras defendiendo el honor de la Patria.

Se proponen darle una carrera y para ello han reunido en primer lugar sus ahorros y han enviado

circulares que ya han comenzado a dar sus resultados.

El Rey de Inglaterra les ha enviado un importante donativo, su retrato con una expresiva dedicación. Jorge Blandes, el célebre crítico danés, ha organizado una importante conferencia en Copenhague que producirá miles de francos, los cuales destina a tan benéfica obra, y en una palabra, Francia entera colabora en esta obra hoy aislada, pero que mañana tendrá carácter general y asegurará el porvenir de estas inocentes víctimas de la actual tragedia.

Ignotus.

París, Junio, 1916.

Noticias militares

A presentarse

En este Gobierno militar debe presentarse para recoger un documento que le interesa, el soldado que fué de Cazadores de Tarifa, Juan Torrelanca Vaquerizo.

Los nuevos oficiales

El Diario Oficial ha publicado la siguiente Real circular

«El Rey ha tenido a bien disponer que los alumnos de las Academias militares, promovidos en el presente mes al empleo de oficial en sus respectivas Armas y Cuerpos, no se incorporen a sus destinos hasta la revista del próximo mes de Agosto».

PRESTAMOS

Banqueros de los beligerantes

Según vemos en las Revistas financieras, los Estados Unidos se han constituido en banqueros de las Naciones beligerantes de uno y otro bando.

La Banca de Nueva York ha concertado dos nuevos empréstitos. Uno a favor de Rusia, consistente en 50 millones de dólares por término de tres años, y al 6 1/2 por 100 de interés, con la garantía de un crédito abierto en San Petersburgo por valor de 150 millones de rublos y con derecho a tomar bonos del Tesoro ruso a cinco años, y con el 5 1/2 por 10 de interés, por el precio de 92 3/4.

Otro de los préstamos concertados lo ha sido a favor de Alemania, por la cantidad de 10 millones de dólares en créditos comerciales, contra los bonos del Tesoro alemán, reembolsables en primero de Julio de 1917.

Esta operación es análoga a la realizada en Marzo de 1915, la cual fué liquidada a principios del presente.

Finalmente, está a punto de ultimarse un tercer préstamo de cien millones de dólares a favor de Francia.

PREGUNTAS

Nos quedamos sin ganado.

Un periódico de Madrid hace las siguientes preguntas:

«Es cierto que el 21 del corriente mes pasaron por Irún, con dirección a Francia, dos trenes especiales con 80 vagones de ganado mular? ¿Fueron satisfechos a la Aduana los correspondientes derechos de exportación, que importan más de 600 000 pesetas?»

«¿Sigue en pie el Real decreto suspendiendo todo permiso de tránsito de ganado por la Península?»

«¿Se aplicará la contribución sobre beneficios extraordinarios de la guerra a los traficantes de ganado y a sus mediadores y corretores?»

MOSAIOS ROPERO.

fábrica pavimentos hidráulicos

DE EDUARDO LOPEZ

Calle de Granada 82

Viajeros.

Mañana saldrá para Palma de Mallorca, el Escribano de este Juzgado, don José Roda Rodríguez.

TEATRO

En el Salón Ideal

Anoche, con motivo de la verbenas de San Pedro, se celebró en el Salón Ideal, centro de reunión de la sociedad almeriense, una función que fué del agrado del numeroso público que asistió a la misma.

Se representaron las zarzuelas «La marcha de Cádiz» y «Las Campanadas», distinguiéndose el señor Soler, que es un verdadero artista.

La banda del Municipio, en el intermedio del primer acto, dió un concierto, recibiendo muchos aplausos.

Para esta noche se ha organizado otra función de gran amenidad con el programa siguiente: Por la tarde: El viaje cómico lírico en un acto, dividido en tres cuadros, en prosa, original de los señores Arniches, García Álvarez, Valverde y Serrano titulado «El perro chico».

Por la noche: La estravagancia en un acto y en prosa, original del señor Soler titulada «Dormirse en la cuna».

El sainete en un acto, dividido en tres cuadros, en prosa, original de los señores Alvarez Guintero, música del maestro Bru, titulado «La buena sombra».

A petición del público, la zarzuela en un acto de los señores Sanchez Pastor y Marquez, titulada «El monaguillo».

GACETILLAS

No hay oficinas.

Con motivo de la festividad de San Pedro, hoy no habrá oficinas públicas.

Nuevo inspector.

Ha sido nombrado inspector de la guardia municipal, don Agustín Jerez Guerrero, que antes ocupó el mismo cargo en época liberal.

Vinos de Valdepeñas

Superiores, finos, elaborados expresamente para bebriros en la mesa, los ofrece el café Sulzo; la botella de litro a 65 céntimos, sin casco a 55 céntimos. Servicio a domicilio. Teléfono 79.

Detenidos.

La Guardia civil ha detenido en la parroquia del Chucha (Benahadux), a Juan García Parra, José García Sánchez y María Parra Martínez, autor el primero y cómplices los otros, del robo de cuatro gallinas y un gallo propiedad del comerciante don José García García.

Dichas aves las vendieron a un individuo que dijeron no conocían.

Posesión

Ayer tomó posesión del cargo de Policía don Andrés Poblador Cid, que recientemente ha sido destinado a esta capital.

Orador sagrado.

En la función religiosa celebrada el día del Corpus en la Capilla del Palacio Real, predicó nuestro paisano el joven y elocuente orador sagrado, Padre jesuita don Alfonso Torres.

La prensa de Madrid hace elogios de dicho orador almeriense.

Por el artículo 29.

Han sido proclamados concejales en Badajoz, por el artículo 29, don Francisco Renovales Tejedor, don Ricardo Guerrero Castro, don Domingo Navarro González, don José Yañez Allaga, don Francisco Silvente Haro, don Antonio Martínez López y don Antonio Cervantes Martínez.

Para entregarlo

Desde Jaén ha sido conducido a esta capital y después a Berja, el fugado de la casa paterna Francisco Peña Herrera, menor de edad, que se marchó a La Carolina.

Fallidos.

Por la Delegación de Hacienda, han sido declarados fallidos 84 comerciantes que fueron en la villa de Garrucha.

(Solo en un pueblo 84 fallidos)

ANTRACITA

ALMACENES Pescadores 3 y 5.

ROMERO HERMANOS Boulevard 48

Partido de pelota.

Esta tarde, a las 5, se jugará en el frontón Vizcaino un gran partido de pelota entre Eustaquio Lopez Soriano y Francisco Casas contra Rafael Ferré y Domingo Lozano Lopez, mediando grandes apuestas.

Pérdida.

Se ha extraviado un abanico de varillaje negro y vitela grana, desde la calle de Italia, rambla de Obispo Orberá, calle de Javier Sanz a la Estación. Se ruega a que le haya encontrado lo presente en esta administración y se le gratificará, por ser recuerdo de familia.

Espasales.

Anoche se celebraron los espasales de la bella señorita Isabel Esquinas y el distinguido joven y acreditado comerciante de la razón social «Hijos de Giménez Puig», don José Giménez Giménez.

El enlace tendrá lugar el día 10 del próximo Julio.

Enviamos nuestra felicitación al futuro matrimonio.

Informes

El inspector de arbitrios e impuestos municipales señor Laynez, ha informado los expedientes de los industriales don José Puertas Pérez, don Manuel Barjón Sánchez, doña Encarnación García López, don Andrés Díaz Molina, D. Mercedes Siles Reina, don Francisco Rodríguez, don Francisco Sánchez Villegas, don José Díaz Solano y don Manuel Lorenzo Puertas.

Nombramientos.

Para el cargo de recaudadores del reparto vecinal del actual año, han sido designados don Rafael Aguilera Sánchez y don Juan Lopez Cruz.

A cobrar.

Ha sido autorizado el Delegado de Hacienda, para que el día primero del mes próximo, abra el pago de la mensualidad corriente para todas las clases que cobran por esta Tesorería.

Una visita.

La Comisión permanente de la Asociación nacional del Magisterio primario, presida por el señor Aznar, ha visitado al señor Burell, para insistir en la petición de las mejoras que tienen solicitadas con carácter general.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS PARA HOY.—Sts. Pedro y Pablo apóstoles; Benita, vd. Marcelino, mr.; María, vd. y Casio, ob.

La misa y el oficio divino son de San Pedro y San Pablo, con rito doble y color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nra. Sra. de los Dolores, en Santo Domingo.

PARA MAÑANA.—El Sacratísimo Corazón de Jesús. La Comemoración de San Pablo Ap. Stos. Basilio, m.; Luciana y Emiliana, vgs. y San Marcial, ob.

La misa y el oficio divino son de Sagrado Corazón de Jesús, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nra. Sra. de Beáta, en Santo Domingo.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde. —En las parroquias y capillas rosario a la oración.

José Godoy Ramírez MEDICO CIRUJANO Obispo Orberá, 2. Hora de consulta, de 4 a 6.

“DIANA”

Baños de mar templados. Especiales contra las afecciones reumáticas y nerviosas. Maravillosas curaciones, aún en los casos más rebeldes. Recomendados por todos los señores médicos.

La Serrinora Catalana

Fábrica de serrín La Bolita (Arenys de Mar)

Para precios y condiciones informará don Manuel Cortés, Alhame de Almería.

Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

Vapores correos españoles.

Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saldrá de Cádiz el día 7 de Julio el magnífico y rápido vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Los pasajeros tomarán en Almería el trasatlántico de la misma Compañía

CIUDAD DE CADIZ

el día 5 de Julio a las 8 de la mañana. Todos los gastos de los pasajeros desde su salida de ésta hasta su transbordo en Cádiz al vapor Reina Victoria Eugenia, son por cuenta de la Compañía.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Las Cortes.

Madrid 28.

En el Senado

Bajo la presidencia del señor marqués de Alhucemas comienza la sesión.

Leída y aprobada el acta de la anterior, pásase a los RUEGOS Y PREGUNTAS.

Los señores Junoy, Benet y Abadal, se ocupan de las aguas de Barcelona.

El ministro de Hacienda señor Alba les ofrece que en el otono con otros proyectos que quedarán pendientes o reso verá.

El ministro de Gracia y Justicia señor Barroso, lee a reforma del artículo 145 del Código de Comercio.

El señor Valés explica una interpeleación defendiendo a la Diputación de Barcelona en lo que se refiere a asuntos de enseñanza.

Censura al señor Alba porque éste la anuló en los presupuestos y pide la autonomía para Cataluña.

El ministro de la Gobernación señor Ruiz Giménez se hace solidario del orden del señor Alba.

Este interviene en el debate rebatando los ataques del señor Valés.

Los citados señores rectifican y se entra en el ORDEN DEL DÍA.

Se aprueban varios dictámenes y se levanta la sesión.

En el Congreso

A las 5,25 da principio la sesión, presidiendo el señor Villanueva.

Se aprueba el acta de la anterior en votación nominal pedida por los zaragozanos.

Seguidamente el ministro de la Gobernación señor Ruiz Giménez pónese en pie y da lectura a un proyecto de ley concediendo pensiones a las viudas de guardia asesinado en Madrid y de policía muerto en Alicante en cumplimiento de servicios.

SOBRE EL SUFATO.

Continúa la discusión sobre la interpeleación del sulfato de cobre.

El señor conde de Romanones explica minuciosamente cuantas gestiones realizó el Gobierno para la adquisición del sulfato.

Rechaza las amenazas empleadas por el señor Camps y confía en que en el año próximo el sulfato se adquiere en cantidad excesiva.

Rectifican los señores Camps y Romanones.

Interviene el señor Jansana, quien afirma que el sulfato se emplea como arma electoral.

El señor Nicolat le interrumpe y manifiesta que el señor Cambó

amenazó con no proveer de sulfato a quien no le votara.

El señor Camps lo niega. Las palabras de este diputado promueven un incidente y varias protestas.

Intervienen también los señores marqués de la Frontera y Nogués.

El señor conde de Romanones, contestando al señor Pradá defendiendo la gestión del señor Suárez iñacán en Barcelona.

ORDEN DEL DIA

Continúa la discusión del Mensaje.

El señor Senante elogia la neutralidad de España en la actual contienda europea y aboga por la preparación del país para el porvenir.

Censura el cambio de ministros y atacaron dureza a los regionalistas y radicales.

Le conies a el señor Alvarado. Interviene el señor Urzaiz, explicando cuantas gestiones hizo el conde de Romanones para que aceptara la cartera de Hacienda, la cual conservó hasta que se echó el Presidente del Consejo.

A las diez y media de la noche sigue la sesión.

Informes de la guerra

Madrid 28.

Parte francés

El despacho oficial recibido esta tarde de París dice lo siguiente: En Kasigi fracasaron los intentos de los alemanes.

En Chamagne se fracasó la tentativa de aborardar a las incas. A la izquierda de Mosa se han registrado ligeras escaramuzas.

A la derecha continuamos los combates en Feury y Veux. La lucha sigue con gran actividad en Tiamont.

Parte ruso

Desde Petrogrado dicen oficialmente lo que sigue: En Isku con nuestro fuego de cañón rechazamos los intentos de ofensiva.

En Dunburgo en varios ataques se distinguió el teniente señor Mongu ne, a quien le hirieron quince veces.

Tambén rechazamos la ofensiva de Doja, y en Vojchín otros ataques de enemigo fueron rechazados.

Desde Koki hasta Boguschok, el enemigo sostiene fuerte bombardeo.

Derribamos un aeroplano austriaco hacia Czernovitch, como asimismo fué rechazado el enemigo en la otra orilla del Dabovetz, afluente al Pruth.

Hasta el 25 de Junio llevamos capturados 200.000 enemigos, 229 cañones, 624 ametralladoras y mucho material.

Parte alemán

Un comunicado oficial de Ber

la participación que fracasaron los reconocimientos y los ataques a Labasse y Mesnil. A la izquierda del Mosa los franceses comenzaron un bombardeo atacando en el combate durante doce horas.

Otras noticias.

Madrid 28.

Los ferrocarriles secundarios.—Modificación.

El proyecto de los ferrocarriles secundarios presentado por el ministro de Fomento ha sido modificado llevándose a 85 años la concesión.

Los señores marqués de Portago y Ortega Marjeon han formulado voto par icular acerca de la concesión para que sea elevado al 85 por 100 la emisión de obligaciones y se rebaje al 5 por 100 la garantía de Estado, e evándose a 85 años la concesión.

Contra un proyecto

En el Congreso se reunieron antes de comenzar la sesión, las representaciones de las entidades y sociedades interesadas en los beneficios de la guerra, acordando acudir a informar.

El señor Dato ha ofrecido combatir el proyecto, procurando la concordia.

El señor Maura estimó que como el citado proyecto es una equivocación, prefería modificarlo radicalmente.

El señor Cierva dijo que entendía que los ciudadanos no deben negar auxilios al Gobierno, pero que este proyecto es inoportuno en los actuales momentos y no resolverá el problema de la hacienda.

El señor Lloas se adhirió a las manifestaciones de señor Maura. En dicha reunión quedó nombrada la comisión permanente.

BOLSA

4 por 100 interior. 75.00
5 por 100 amortizable. 75.50
Londres a la vista. 25.51
París a la vista. 85.70

Conflicto conjurado

El Gobernador de Vizcaya telegrafía al ministro de la Gobernación diciendo que debido a haber llegado a un acuerdo los patronos y obreros metaúrgicos ha quedado conjurada la huelga.

Gobernador

Hoy ha sido nombrado Gobernador civil de Génova el señor Prida, que lo era de Teruel.

PERPEN. mp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Libras esterlinas oro. El 28 de Mayo de 1916. PAGARON A PESETAS 25'10. Sociedad Anónima Romero. Passo del Principe 10 Almería.

A. Ramirez Sánchez.

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Horas de consulta: de 9 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis a los pobres los Martes y Viernes de 9 a 10 mañana.

OBISPO ORBERA N.º 24.

Se alquilan

dos preciosos pisos independientes bajo y principal, en la calle de Zaira y Unión. Informarán: plaza Urrutia, 3.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

AGENCIA DE ALMERIA.

CRIBER EN MADRID DE LA BOLSA EL DIA 28 DE JUNIO 1916.

Cheque al París. 83.70
» » Londres nominales. 23.51
Para orden de entrega. 75
4 por 100 interior. 97.45
5 por 100 Amortizable. 88

Banco España Tabacalera

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

HIERRO BRAVAIS

ANEMIA CLOROSIS, DEBILIDAD. Colorada, Colores Pálidos, etc. Nota: Farmacia, Deconces de las Imitaciones.

ALMERIA mp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 5'25 por 100 anual. Agente-Administrador: DON LAIS VIZCAINO

GERONA 15

Seguros marítimos y de incendios.

BRITISH & FOREIGN.—Seguros Marítimos, en pólizas corrientes y flotantes. Se aseguran mercancías por Vapores y Veleros a prima reducida y se cubren del riesgo de Guerra a precio muy económico.

Esta Compañía responde del riesgo ocasionado por las barcas desde el muelle al vapor.

ROYAL EXCHANGE.—Seguros contra incendios, a primas muy ventajosas para los Asegurados.

LA AGRICOLA ESPANOLA.—Seguros de Ganados y cosecha

Adalberto Ruiz Oficinas: Calle de Reyes Católicos número 5.

La Ciudad de Londres

GRAN SASTRERIA Unica en uniformes militares

Tejidos de todos colores para señoras

Gran surtido en confecciones para caballeros y niños a las más altas novedades.

Sin rival en vestir barato y elegante.

Puerta de Purchena 2, y Puerta 2. José Molina e Hijos.—Almería.

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2. TEJIDOS Y NOVEDADES

Todo el que visite estos almacenes encontrará un surtido extensísimo con precios tan baratos nunca conocidos. Grandes novedades para señoras y caballeros. En pañería encontrarán lo más rico y moderno tanto en negro como en colores, a precios muy económicos. Grandioso surtido en sedas crudas y driles para trajes de caballero.
Mantones de Manila negro clase antigua, con flecos muy grandes, baratísimos. Visiten esta casa que encontrarán cuanto quieran y lo comprarán muy barato.

Se dan tickets, haciendo regalos espléndidos.

PRECIO FIJO.--VENTA, AL CONTADO.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, tes y Tapiocas.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

□ No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva □

Representante: Antonio Gómez Mayor.

SIFILIS VENEREO

LOS CONFITES LAMBER

dan a las enfermedades uterinas el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces, prostatitis, cistitis, catarros, cálculos, incontinencia de orina, etc.
Una caja CONFITES LAMBER con la debida instrucción, 4 pesetas.

EL ROOB LAMBER

Inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura radicalmente las enfermedades sifilíticas y todas sus consecuencias, dolores de los huesos, manchas de la piel, herpetismo, albuminaria, escrófulas, linfatismo, neurastenia, diabetes, parálisis, cefalalgia, dispepsia, afección, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgia facial, palpitación del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, edema, etcétera.
Un frasco de ROOB LAMBER con la debida instrucción, pesetas 3.
De venta en Almería, Farmacia de don J. Vivas Pérez.

Indispensable para el Abogado

UTIL PARA LOS DEMAS POR BRAVO Y LESEA.

ANUARIO PARA 1916.
Edición encuadernada, el ejemplar 5,25 pesetas.
Idem de lujo, Idem 8,25 Idem.
Para pedidos de ejemplares y tarifas de anunciar:
Estadio 14, bajos - Guadalajara
Para encargos en Almería - Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe número 23.

Sarna

Sin baño la cura rápidamente el Antisarnico Martí. 250 frasco. Depósito. José Romero, Paseo del Príncipe 37, Almería.

¿Quiere Ud. ganar dinero?



Trabajando por su cuenta o por la mía, podrá lograrlo y comprando al contado una máquina AGUSTI de hacer medias y demás artículos de puntos que se venden desde 150 pesetas. Si le interesa pida catálogo a la casa «N. Agustí Mañosa», fundada en 1888, calle de Geron, 120, Barcelona.

Academia de Dibujo

Clase especial de dibujo para el ingreso en las academias militares, a cargo de don Antonio Badmar. Calle del Emir 1 (arco de la calle Real.)

Minerales de hierro

Se desean adquirir grandes cantidades. Ofertas a «Apartado Correos 681», Madrid.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

..... 10, Paseo del Príncipe, 10

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Glicerina y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COURMAYEUR-PARIS, y en todas las Farmacias.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5'25 por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

LACTOBION

DEL DR. ALCOBILLA en Comprimidos y Polvo.

Imprescindibles en la Fiebre tifoidea Gastroenteritis Diarrea verde de los niños • Tuberculosis intestinal • Diarrea de los países cálidos y en todas las afecciones del tubo digestivo.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.
Salidas de Ríbera, los sábados.
Salidas de Melilla, los martes.
Salidas de Ajmería, los miércoles.
Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.
Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malceón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADRECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedión, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburra, disenterias y en general para todas aquellas molestias revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

Café nervino medicinal del doctor Morlas

MARCA REGISTRADA

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás estados nerviosos. Los males del estómago del hígado y los de la infancia en general curan infaliblemente. Buenas boticas, 3 y 5 pesetas caja. Se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Carretas, 39 Madrid.

En Almería farmacia de Vivas Pérez.

Traslado.

La corsetería que era de doña Juana Navarro y que hoy es de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de Granada, número 73.

ALMERIA,

mp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Bodegas franco-españolas

LOGROÑO VINOS -- RIOJA

Depósito en Almería, don Gervasio Losana Andrés.

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su mo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías.
Depósito Central: Presiados 56, principal; Madrid.
Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el presinto que cierra la caja la firma se RROYE.